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Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
Γεν. Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Σχεδιασμού,
της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ)

Ταχ. Δ/νση:

Πληροφορίες:
Τηλέφωνο:
Email:

Νίκης 10,
105 63, Αθήνα
Δ. Παπάντου
210 3742084
d.papantou@minfin.gr

 Προς: Υπηρεσία Συντονισμού,
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην αριθ. 6097/27.7.2024 ερώτηση»
Σχετ.: Ερώτηση αριθ. 6097/27.7.2024

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητάς μας, σας 
γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2021-27, έργα υποδομών αντιπλημμυρικής προστασίας δύναται 
να συγχρηματοδοτηθούν από το τομεακό πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» (ΠΕΚΑ) 21-27 και 
τα Περιφερειακά Προγράμματα. Ειδικότερα, μέσω του τομεακού προγράμματος και της Προτεραιότητας 2: 
«Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή» με συνολικό π/υ 444 εκ € προβλέπεται να υλοποιηθούν 
αντιπλημμυρικά έργα στρατηγικής σημασίας, έργα διευθέτησης ρεμάτων και χειμάρρων σύμφωνα με τα 
Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, έργα προστασίας από τις κατολισθήσεις, δράσεις που αφορούν 
σε δημιουργία θεσμικών εργαλείων για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, την πρόληψη και 
διαχείριση κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα και άλλες σχετικές δράσεις. Παράλληλα, στο πλαίσιο των 
περιφερειακών προγραμμάτων με ενδεικτικό π/υ 442 εκ € για το σύνολο των περιφερειών, 
προγραμματίζεται η υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων σε μικρότερη κλίμακα και έργα ομβρίων σε αστικές 
περιοχές. Συνεπώς, σε ό,τι αφορά στη χρηματοδότηση των έργων της ερώτησης, υπάρχει δυνητική 
επιλεξιμότητα από το ΕΣΠΑ 21-27.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του ΠΕΚΑ 21-27, έχει εκδοθεί πρόσκληση με τίτλο «Κατασκευή νέων έργων 
αντιπλημμυρικής προστασίας» και π/υ 60 εκ €. Στην παρούσα φάση είναι σε εξέλιξη η διαδικασία υποβολής 
προτάσεων από τους δικαιούχους και αξιολόγησης των προτάσεων από την αρμόδια διαχειριστική αρχή.
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Επιπλέον, στο Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027» στην Προτεραιότητα 2 και στον Ειδικό Στόχο RSO2.4. - «Πρ
οώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης του κινδύνου καταστροφών, της ανθεκτι
κότητας, λαμβάνοντας υπόψη προσεγγίσεις που βασίζονται στο οικοσύστημα» περιλαμβάνονται παρεμβάσεις 
αντιπλημμυρικής προστασίας. Στο κείμενο του εγκεκριμένου Προγράμματος αναφέρεται τι θα χρηματοδοτηθ
ούν έργα πρόληψης και αντιμετώπισης πλημμυρικών φαινομένων που εντάσσονται στο Εθνικό Σχέδιο Πολιτι
κής Προστασίας και Διαχείρισης Κινδύνων, και ειδικότερα η υλοποίηση μικρών αντιπλημμυρικών έργων, συ
μβατών με τις προτεραιότητες του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας και ΠΕΣΠΚΑ και ότι θα δοθεί 
προτεραιότητα στα έργα που αντιμετωπίζουν πλημμυρικά φαινόμενα στις περιοχές των Ζωνών Δυνητικά Υψ
ηλού Κινδύνου Πλημμύρας στο Υδατικό Διαμέρισμα της Κρήτης, όπως αυτές έχουν αναδειχθεί από την αξιο
λόγηση του ΥΠΕΝ σε εφαρμογή της οδηγίας 2007/60/ΕΚ (Σχέδιο Διαχείρισης Πλημμύρας).

Σε συνέχεια συνεργασίας με την αρμόδια ΕΥΔ του ΠεΠ Κρήτης σας γνωρίζουμε ότι τα έργα / παρεμβάσεις, 
στα οποία αναφέρεται η ερώτηση του θέματος, δεν έχουν ενταχθεί ούτε έχουν υποβληθεί προς ένταξη στο Πρ
όγραμμα «Κρήτη 2021-2027». Η ενεργοποίηση της δράσης προγραμματίζεται να γίνει το Δ’ τρίμηνο του 2024, 
με την έκδοση σχετικής πρόσκλησης προς τους φορείς για υποβολή προτάσεων έργων.

Επισημαίνεται ότι η προτεραιοποίηση των έργων, ο προγραμματισμός υλοποίησης και η επιλογή στη βάση 
της διαθεσιμότητας πόρων του κάθε προγράμματος, αποτελεί αρμοδιότητα του εκάστοτε φορέα πολιτικής, 
καθώς και της Διαχειριστικής Αρχής του προγράμματος χρηματοδότησης. 

    
Η Προϊσταμένη της ΕΥΣΣΑΕ

Αργυρώ Ζέρβα

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού, κου. Ν. Παπαθανάση
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3. Γραφείο Προϊσταμένης ΕΥΣΣΑΕ, κας Α. Ζέρβα
4. Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΣΠεΠ, κου. Χ. Κύρκογλου
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